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PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
Du jeudi 23 Février 2023 à 18h00  

 
Le président ouvre l’assemblée générale. Il remercie les présidents présents des 
associations ou les personnes qui les représentent ainsi que le président de la ligue 
Monsieur Christophe DORISE.  
 

Rappel de l’ordre du jour : 
1. Rapport   moral   du   Comité    Départemental 
2. Rapport       sportif     Golf Entreprise, Jeunes    et         scolaires 
3. Rapport     sur la          situation   financière            exercice          2023 
4. Présentation    des projets compétitions et animations        2023 
5. Vote   du   montant   des   cotisations 
6. Compte   prévisionnel   de   l'exercice   2023 
7. Vote des   résolutions 
8. Intervention   Président   de   la        Ligue     Centre Val de Loire 
9. Clôture de   l'Assemblée 
 

 

Présents :   Jean-Pierre CLAISSE    
Nadine HERON 
Christine DIARD/BRETECHE 
Christian LAIGNEAU    
Louis PROTOIS 

Excusé :  Francis JOUBERT 
Absent :  Sébastien REBOULET 
 
Sont présents les représentants de 6 associations :  

• AS du Bois d’Ô (19 voix), Christian LAIGNEAU représentant le président 
Bertrand EVAIN 

• AS C’Chartres Métropole Golf (17 voix) : Président Matthieu EVAIN, 
• AS Golf du Perche (10 voix) : Isabelle PIGEARD représentant le président Mathieu 

BRANCHU,  

• AS Golf du Château de Maintenon (9 voix), Sylvain CORNU représentant le président 
Jean-Louis MAZARS, 

• AS CER France ALLIANCE CENTRE (1 voix), Président Bruno BAZIN 

• AS LEGER FAMILY (1 voix), Président Michel LEGER  
 
Sont absents les représentants de 6 associations : 

• AS CE NOVO NORDISK (1 voix), Président Sébastien REBOULET 
• ASSOCIATION BROUTAINE DE SWIN (1 voix), Président Nicolas LE BIHAN 
• CHARTRES MMA SPORT (1 voix)), Président Laurent TAILLAND  

• ESN GOLF (2 voix), Présidente Christine TEXIER 

• AS LORILLARD (1 voix), Président Bruno GUERIN 
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Ouverture de l’Assemblée Générale Ordinaire 
 

1. RAPPORT MORAL DU PRESIDENT 
 

Bonsoir à tous, 
 
Pour cette saison, le fonctionnement des clubs a été moins perturbé que les deux années 
précédentes. L’engouement pour notre activité sportive a été très positif ; on notera 
toutefois une légère baisse du nombre de licences, mais 2021 avait connu une croissance 
largement liée aux besoins d’activité qui s’exprimaient à la suite des confinements COVID. 
 
Pour les compétitions, comme au niveau national, on ressent moins de participation dans 
celles comptant pour les index et un intérêt croissant pour les animations plus ludiques 
comme les scrambles. 
 
Des titres départementaux ont été décernés dont celui de champion des clubs d’Eure et 
Loir 

• « l’Eurélien Golf Tour » : deuxième saison de cette nouvelle compétition dont la 
formule intègre des équipes de dames et de messieurs sur plusieurs formules de jeu et 
plusieurs tours sur la saison ; 

• « Le « Challenge 28 pour Elles » qui a pour objectifs le développement du golf 
féminin ; 

• « Le Foursome 28 » championnat de double et, 

• « l’Open 28 » pour le championnat individuel dames et messieurs, 
 
Sans oublier les jeunes avec le Mérite Départemental qui compte pour le ranking national. 
 
Pour nos jeunes, une bonne activité d’animations et de compétitions ; celles-ci marquent le 
dynamisme des clubs pour l’animation et les compétitions jeunes. Les labels décernés à 2 
de nos écoles de golf en sont un témoignage. Labels Développement et sportif 
 
Pour les jeunes scolaires, la convention USEP, Education Nationale et Comité 
Départemental a été signée pour une nouvelle période de 3 ans. 
 
Le Comité a été aussi très impliqué dans la mise en place progressive d’une option golf 
avec le lycée Franck Stock de Mignières. Le proviseur souhaite mettre en place une section 
sportive 
  
Comme vous le verrez sur les slides, de nombreuses écoles ont mis en place des 
découvertes du Golf à, l’aide des kits pédagogiques prêtés par le comité à l’USEP, 
(beaucoup d’intervention dans les écoles en primaire) la demande a été très forte et a 
nécessité des acquisitions supplémentaires de kits scolaires. 
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Comme chaque année, en fin de la saison scolaire, des classes ont été accueillies dans 
nos clubs mais cependant un peu moins que l’an passé : en cause, des problèmes liés au 
transport grèves et souci pour trouver des chauffeurs).  

 
En conclusion de ce rapport, je rappelle l’aide du Conseil Départemental d’Eure et Loir pour 
le Comité et aussi pour les clubs. 
 
Vous verrez, dans le tableau des subventions, celles qui nous ont été affectées pour la 
saison.  
 
Merci aux membres de votre Comité Directeur, aux cadres techniques et aux 
bénévoles pour le temps qu’ils acceptent d’y consacrer.  
 
Un grand merci à notre Président de Ligue, Christophe Dorise qui nous honore de sa 
présence. 
 
J.P CLAISSE 
 

2. RAPPORT SPORTIF – JEUNES ET SCOLAIRES 
 

Palmarès des Compétitions Départementales 2022 (Christian LAIGNEAU) 

 
• OPEN 28 :  Nathalie KACZMAREK (C’Chartres Métropole Golf)  

   Ulric  De FONVIELLE  (AS Golf du Château de Maintenon)     
• CHALLENGE 28 pour ELLES : AS Golf du Château de Maintenon (Brut)        

AS Bois d’Ô (Net) 
• FOURSOME 28 : Stéphane GRANJON et Luc REFFAY (AS Golf du Perche) 
• EURÉLIEN GOLF TOUR : C’Chartres Métropole Golf 
• MÉRITE JEUNE : Benoit HAMON (C’Chartres Métropole Golf) 

 

Jeunes et scolaires (Francis JOUBERT) 

 

USEP 2023 

24 écoles pour 40 classes 

Thimert, Donnemain, Marville, Chaudon, Clévilliers, Gué de Longroi, Victor Hugo, 
Vernouillet, Jallans, Terminiers, Landelles, Prévert Beullac, Dreux, St Rémy sur Avre, 
Dammarie, Matisse Maillebois, Prunay, St Prest, Fresnay le comte, Nogent le phaye, 
Rouvray, Voves, Berthelot Barjouville, 
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Organisation de la journée rencontre sur les sites :  
Golf de Nogent le Roi :  1 journée en juin sur le golf de Fontenay et, 
     2 journées sur le golf de du Bois d’O, 
 
Carnets de golf, JO 2024 : Actuellement environ 190 carnets commandés.  
Ecole de Cherisy, école de Fontenay, Prunay le Gillon. Prévert Beullac Dreux. 
 

Sac Pédagogique 
Prêt de 5 sacs à l’USEP,  
1 sac école de Fontenay,  
1 sac école de Bouville,  
1 sac école de Chérisy remis par Aurélien de la FFG. 
 
Lycée de Migniéres  
5 élèves en option golf cours tous les jeudis avec le pro. 
 
UNSS 
Projet de création d’un championnat départemental UNSS. 
 
Programme U11 : 3 STAGES U11 
1. Détection U11 
2. Fondamentaux 
3. Applications parcours 

 
Challenge des Ecoles de Golf 2022 

 
9141 – CD GOLF DU LOIR ET CHER   1  2152 
9128 – CD GOLF D’EURE ET LOIR  2  2055  
9145 – CD GOLF DU LOIRET   3  1885  
 

3. RAPPORT SUR LA SITUATION FINANCIERE EXERCICE 2022 
 

SUBVENTIONS 2022 
 

• Conseil Départemental :  2000 euros – Jeunes, Scolaires et Dames 

• ANS :  1500 euros – animation découvertes Golf Tour Centre 
 
LIGUE FONCTIONNEMENT 2022 

• PAA :  2300 euros – Jeunes, scolaires et développement 
 
COTISATIONS 2022 – Clubs et Cotisations 

• Associations Sportives : 1760 euros  
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4. PRESENTATION DES PROJETS – COMPETITIONS ET 
ANIMATIONS 2023 

 
FEUILLES DE ROUTE DES CD 2023  
 
Nommer un responsable jeune, interlocuteur privilégié de la Ligue pour la gestion des 
labels  école de golf, du challenge des écoles de golf, des stages U11 et des compétitions/ 
animations jeunes. 
 
Organiser des compétitions jeunes avec un classement par école de golf : 

- 3 tours du circuit départemental des écoles de golf entre mars et août 
- 3 interclubs formule libre mais ludique (match-play, double, speed golf) 
- 1 mérite départemental ou inter-départemental comptant au ranking 
- Droit de jeu maximum par enfant : 10 €. 
 

Organisation de 3 journées de stages U11 : 
- 1 journée de détection ou de revue d’effectif 
- 1 journée sur les fondamentaux (grip, posture, alignement, routine…) 
- 1 journée de jeu sur le parcours 
- Participation maximum des parents : 15 €/jour 
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Organiser 1 rencontre inter départementale U11 : 
- Format de jeu en greensome match play 
- 9 trous score de foot 
- Equipe de 6 à 8 joueurs dont minimum 2 filles 
- Participation maximum des parents : 15 € 
 

 
DEVELOPPEMENT GOLF EN MILIEU SCOLAIRE 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
LES PROJETS COMPETITIONS 2023 
 

• OPEN 28   
• CHALLENGE 28 pour ELLES 
• FOURSOME 28 

• EURÉLIEN GOLF TOUR 
• MÉRITE JEUNE DÉPARTEMENTAL - Ranking et Circuit 
 
LES PROJETS DECOUVERTES GRAND PUBLIC 2023 
 

• Mise à disposition structure gonflable  
  Ecoles – Entreprises – Service des Sports de la ville de Chartres 
 

• “Golf Tour Centre“ dans le cadre de l’opération régionale “Prends toi aux 
Jeux : deux sites cette année : Chartres et Châteauneuf-en-Thymerais 

 

La convention tripartite 
Education Nationale USEP CD28 

Mise à disposition de sacs découvertes, 
regroupements de fin de saison sur des 

parcours 

Projets Lycée Franz Stock 

Mise à disposition d’une structure 
Formation enseignants 

Carnets de golf 
JO 2024  
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5. VOTE SUR LES COTISATIONS 2023 
 
Base calcul 2022 : 30 € par voix 

 
Base calcul proposée pour 2023 : 32 € par voix 
 

 

6. COMPTE PREVISIONNEL DE L’EXERCICE 2023 
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7. VOTE DES RESOLUTIONS 
 
Résolution N°1 : L’Assemblée Générale, connaissance prise du PV de l’AG de l’exercice    

2023 et après en avoir délibéré, l’approuve : 57 Voix pour.  
 
Résolution N°2 : L’Assemblée Générale, connaissance prise du rapport moral et après en 

avoir délibéré, l’approuve : 57 Voix pour.  
 
Résolution N°3 : L’Assemblée Générale, connaissance prise du rapport financier, des 

comptes de l’exercice clos le 31 décembre 2022, et après en avoir délibéré, l’approuve :  
57 Voix pour.  
 
Résolution N°4 : l’Assemblée Générale, donne quitus au trésorier pour sa gestion de 

l’exercice 2022 : 57 Voix pour.  
 
Résolution N°5 : l’Assemblée Générale, connaissance prise des montants des cotisations 

2023, et après en avoir délibéré, l’approuve : 57 Voix pour. 
 

Résolution N°6 : l’Assemblée Générale, connaissance prise du projet de programme et 
budget prévisionnel pour la saison 2023, et après en avoir délibéré, l’approuve : 57 Voix 
pour.  
 
Résolution N° 7 : l’Assemblée Générale, donne tous pouvoirs au Président et au 

Secrétaire Général d’accomplir les formalités relatives à l’Assemblée Générale : 57 Voix 
pour. 
 

8. INTERVENTION DE Christophe DORISE, président de la ligue 
Centre Val de Loire 

 
« J’aurai 3 points essentiels concernant le golf dans son ensemble »  
 
1°) Un besoin important d’arbitres en Région Centre-Val de Loire. Il serait souhaitable 
de trouver des personnes intéressées avec des compétences pédagogiques. Il faut 
toutefois noter que la formation d’arbitre s’avère assez compliquée ; ce qui explique le peu 
de demande de formation. 
Ce manque d’arbitres est pallié provisoirement en sollicitant les ligues voisines qui ne 
connaissent pas forcément la région. 
 
2°) Point bio-diversité – difficultés rencontrées par tous les golfs suite à la sécheresse. Ce 
sport est aquavore et le manque d’eau s’accentue d’année en année. Il va falloir s’attendre 
à des restrictions d’eau dans les prochains mois. 
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Il existe des solutions puisque selon l’Agence Nationale Sanitaire, seulement 1 % de l’eau 
est recyclée en France. Mais il y a trop de contraintes en France concernant le recyclage 
de l’eau. Il y a pourtant urgence dans ce domaine et une rencontre doit être organisée 
rapidement auprès des préfets pour étudier le problème à défaut de se voir, un jour, 
interdire le golf. 
 
3°) Pour information : Le conseiller technique régional Paul DA SILVA ainsi qu’Emilie 
BLOT, conseillère technique fédérale, sont à votre disposition pour vous aider.  Ces 
personnes sont là pour répondre à vos questions. Elles peuvent également se déplacer si 
besoin (golfs de la Région Centre-Val de Loire). 
 
Date de l’Assemblée Générale de la ligue du Centre-Val de Loire : le   4 mars 2023 au golf 
de Chartres/Fontenay. 
 
Concernant la communication, il faut continuer d’organiser des animations telles que 
« prends toi au jeu » pour faire découvrir le golf à tous publics dans tous les départements 
de la région Centre-Val de Loire, cette opération est de l’initiative et subventionnée par le 
Conseil Régional 
NB : En cas de non-participation d’un comité la subvention sera refusée. 
 
Le Président Dorise termine son intervention en félicitant le Comité Départemental de Golf 
28 car c’est un des comités les plus dynamiques de la Région Centre- Val de Loire. 
 

9. CLOTURE DE L’ASSEMBLEE GENERALE 

 
Remerciements du Président à toute l’assemblée en espérant que la prochaine saison ne 
soit pas perturbée comme les 2 années précédentes.  
 

Nadine HERON       Jean-Pierre CLAISSE 
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